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Дорога редакція газети «Сільські вісті» я газету сільські вісті виписую більше 10 років Люблю читати, в газету ніколи нічого не писала та вмени воно і наладиться. 
А коли почалась публікація 33 рік голод я нимогла не написати за наше сило Кондри. Велике страждання не обійшло і наше село. В нашім селі померло від голоду 156 душ. Дуже пострадали великі сім’ї Любавина Йосипа, Назаренка М було по 13 душ осталося по 2 душі по 4 душі В нас сім’я 7 душ всі були пухлі одне-одного не пізнавали, батько мій нимог ходить Мені було 9 років. пішла я свеклу (?) збирати на буряки та там і на ніч осталась і по мене ніхто ниприйшов бо були неспособні зі мною був хлопчик і він ноччу в канавці вмер. В колгоспі пропала кобила Люди рачки до неї лізли остались самі копита. 
В річках ниріс ні очирет, ні рогіз все люди вирвали і зїдали з голоду. На станцію ниможна було іти слабій людині. була така бригада забирали і кидали в Цимбалів колодязь. Кидали таких мужчин просили дай хоч теплої води. Сім’ї їх нийшли шукати були ниспособні.
Сталінське було сонце, сталінський урожай і люди були сталінські. а він учитель наш топтав нас кирзяками своїми. Якщо можна напишіть і мого листа в газету «Сільські Вісті»
(Може написано безграмотно то простіт мені я малограмотна)
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