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Полтавская область,
Шишакский район
Село Яреськи, ул. Крупской 20
Федоренко П.М.


К статье «33-й: голод»
помещенной в газете «Сельськие известия».
за №282 от 9 декабря 1988 года.

Я инвалид войны 1941-1945х годов ІІй группы, родился 10 / Х - 1919 года в селе Ковалевка Шишакского района, Полтавской области, очень хорошо помню и знаю все то, что происходило весной 1933го гада. Мне было тогда всего лиш 13 лет, но и сейчас когда я сел писать эту трагедию, которая охватила, не только мое село но ряд других сел, у меня сжимается до острой боли серце, глаза заливают слезы как вспомниш, что проводил Сталинский режим в те далекие, суровые и трагические времена.
Весной 1933го года, начиная с марта-апреля месяцев, были созданы заготовительно-букситные бригады, которым было приказано с Москвы, вести тотальную заготовку хлеба на Украине. И когда началось эта мародерско-грабительская компания по заготовке хлеба, люди узнав, что эти буксирные бригады, ездят по дворам, забирают хлеб под «метлу» в любом виде, стали по возможности прятать часть хлеба, а большую часть добровольно сдавали государству на приемные пункты. И когда не стало чего сдавать, эти штурмовики, как их тогда в народе называли, собирали глав хозяйств в дома и там держали по несколько дней, требуя сдачи хлеба по 15 - 10 - 5 пудов от каждого двора. Но этого хлеба уже небыло, все было сдано, за исключением крошечных запасов, для кормления семей. Тогда и пошол в ход этот созданый сверху Штурмовый, - заготовительный отряд.
По 3-5 человек, со стальными щупами вскакивая в хозяйства крестьян производили повальные обыски, по обнаружению и изятию хлебо-продуктов. Они, этими щупами изрывали все осадьбы, постройки, в жилых домах и все, что находили, грабили и увозили, оставляя на явную гибель, десятки, и сотни сельских симей.
Если в кого либо находили спрятаный какой нибудь пуд - два - три зерна, то этих глав симейств, обратно сгоняли в отведеные дома, и там их истязали, избивали требуя сдачи хлеба, говоря, - «а ты попрятал, позакапывал и не хоч сдать». их держали недельями, недавая ни спать, не говоря уже что не давали покушать, хоча фактически нет чего было уже кушать, все сдано было, а остальное ограблено буксирами.
С началом потепления, началось массовое умерение людей, с начала очень сильно опухали, а потом, где иссякли последние силы, по улицам, по дворам, в  помещениях, люди умирали как мухи, и небыло кому их свозить и закапывать все были подавлены этой страшной и злоумышленно созданой трагедией. Это было горе такое страшное, что его небыло нигде на всем земном шаре, которое унесло сотни тысяч людей с жизни, ни вчем не повинных людей, как взрослых так и дитей.
В апреле м-це умер мой старший брат Иван, спустя ещо пару месяцев, умер и мой отець Марко Гнатович, а я с матерью и двома младшими сестрами остались и питались лиш водой, солью и листьям с дерева. Я с сестрами сривали с кустарников листья, мать их сушила в печи, терла на муку, всыпала в кипячую воду размешивала, солила и так мы питались, но были пухлые, не всостоянии передвигатся по земле, а всеже жили, а потом начали ходить в к-з на роботу и там варили нам еду два раза в день, в обед  и ввечери, так мы и пережили эту невиданую, страшную трагедию, от которой и сейчас мороз ходит по за спиной, и слезы текут с глаз как вспомниш все это великое всенародное горе - бедствие, которое было умышленно создано по указке Сталинского режима.
В 1921му году тоже было очень тяжело, но это была засуха. неврожай, а тогда В. Ильич Ленин, через время ввел НЭП, который должен был длится 10 - 15 лет, но когда В. Ильич умер, Сталин все скрутил, и в 1928м году начал Колективизацию, которая привела к катастрофе не только промышленность, которая в то время была очень и очень незначительна и маломощная, но и сельское хозяйство, т.к. колективизация проводилась не по плану Ленина, а насильственним путьем, по бредовым идеям Сталина, пусть он будет проклят всем и всеми, кто ещо есть живой на сегоднешний день, от всех тех бед которых зазнал наш неповинный, трудолюбивый и славный Советский Народ, в эти страшные 30е годы 1933й 1936й 1937й, 1938й.
Почтим память тех милионов человеческих жизней, которые пали от палача-Сталина в эти трагические 1930е годы.
Вечная память всем трагически погибшим!
Если эту трагедию подробно описать, то для этого надо очень много времени, много сил, т.к. это очень тяжелая и горькая  история, которую следует отразить создаваемой книги -мемориалу. Я всей душой и сердцем одобряю эту инициативу и товарищей,которым предстоить очень много по трудится. Пусть в этом благородном Вашем деле, поможеть Вам, наш добрый народ.
Прошу извинения за возможные мной очень острые высказывания, но боль и горе которое было совершено против людей, заставляют говорит в разном духе и тоне. Извините.

С уважением к Вам:

Федоренко Платон Маркович, проживающий
с.Яреськи, ул. Крупской № 20
Шишакского району,
 Полтавской области, УССР

С получением сего, прошу собщите мне свои суждения по данному материалу.
Досвидания - всего Вам самого доброго!
