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В газету Сільські вісті.
Прочитавши в сільських вістях біль душі людскої і я хочу висловити свою біль яку я і моя сімя втой час пережила сімя моя в той час складалась із 6, душ Мама яка мала 56 років 3, сестрі і нас 2 хлопчики мені було 16 років, і плімянік який лишився сиротою без батьків які померли від 18 року на тіф він вирощувався при бабусі отакий склад був нашої сімї Мала Мама 5 га землі була 1, коняка, 1, корова 1, віз 3, борони і 1, плуг упраж наконя і т.д. до вступу к-спу все це було забрано репресівно забирав не Сталін а його підлабузники які велі діяли під керівниством бувшого голови с/ради 1, Станіслов Петро Григор. 

Члени
2, Станіслов Федір Григорів. 
3, Бенькевіч Григір П. 
4, Бінькевіч Василь П.
5 Барнашевський Григір Р.
6 Миськів Іван Вас. і тд.
оця група назавалася Станісловщина яка діяла на тереторії нашого села Воронови (?) 
По 2-3 рази ходили і 4, рази перевертали хазяйство гляділи хліба нема хліба виганяли з хати забирали маму знівечену запирали в підвал на 1-2 сутки морили голодом холодом і т.д. це було в 1930-31 р.
А настав 1933 рік очень був печальний Страшений голод Наша сімя їла гнелу картошку, лободу, бурачиня, (гичка з буряка) липове листя, акаційовий цвіт і т.д. їли без муки а згнилою картоплею це все перемішували і так пикли блини і все одно всім попухли були ноги нароботу ходити було нікому хоть там давали по 100 гр комбікорму за день. І наконец здохла внас мама, і одна сестра Отака була Сталінска політика і разом зними були прислужники яздівались над народом ні в чому невинен який масово падав зніг посмертно априслужники грабили для свої наживи сщетали що вони будуют Коліктівізаціюю  людським тілом. 
И.О.В. с. Воронівці
Мур-Куриловецкий р-н. Віннецка область
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И. О В. Лісовий Михайло Матвеевіч.
Я всігда розказую своїм дітям про те гори яке було насунуте на нашу Україну Сталінем і їго підплічниками тай не тілько свїм дітям але і всі молодіжі про те страхітя скілько загинуло внашому селі невиних людей прамо страхітя і т.д.

с повагою до свіданя
(підпис) 23/ ІІ – 1989 рік 
